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Fizikai cim

> A fizikai cimet az eszk6z6k felprogramozaskor
kapjak meg

> A felprogramozés és szervizfunkciok esetén
van hasznalatban

> Normal mikodés esetén a forrascimként
szerepel
> A KNX fizikai cime 16 bites

@ 4 bit azonositja a tartomanyt
e 4 bit a vonalat
o 8 bit az eszkdzt
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KNX cimzési eljarasai

A cimzés szerepe: azonositani a forras és cél
eszkdzoket. A KNX kétféle cimzési eljarast hasznal:

> fizikai cim
e minden eszkdz egyedi azonositdja
e atopolégidban vald elhelyezkedését irja le
e 16 bites
o formdja: t.v.e
> |ogikai cim (csoport cim)
o funkcionalitdshoz két6dd cim
e 16 bites
o formaja: f/k/a
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Fizikai cim Logikai cim (csoport cim)

> 3 szintes cimzés és 2 szintes cimzés is létezik

> ETS4 programmal mar tetszéleges szintet
definialhatunk
> A KNX logikai cime 16 bites

@ 4 bit a fécsoportot
e 3 bit a kdzépcsoport
e 8 bit az alcsoport

> Az eszkdzbk szama a f6 és gerincvonalon
maximum 64, de a cim maximum 255 lehet

> A vonal és tartomanycsatolok eszkézcime a 0
> A vonalerdsitdnek is van cime, nincsen
megkdtve, hogy mi

> Broadcast cim: 0.0.0 = programozaskor a

L . . > Két szintes cimzés esetén a k6zépcsoport az
fizikai cim megadasakor hasznalja a rendszer

alcsoporthoz kerdl
> A D15 bit mindig 0 érték
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Logikai cim (csoport cim) Logikai cim (csoport cim)

> A csoportcimek tetszblegesen
hozzéarendelhetok az eszk6zokhoz, nem
koétédik a topoldgiahoz

> A csoportcimek a funkcionalitashoz tartoznak

> Az aktorok tdbb csoportcimen is
megszélithatdak, de a szenzorok taviratonként
csak egy csoportcimet tudnak elklldeni

> A szenzorok és aktorok csoportcimeinek

3 szintes cimzés:
D15

DO
lo[F[F[F[F[<[<I<[A[A[A[A[A[A[A[A]

2 szintes cimzés:

15 DO
[o[F[F[F[FA[A[A[A[A[A[A[A[A[A[A]

méretétdl figg

Egy nyomégomb panel 4 nyomégomb parral egy eszkdzén van,
egyetlen fizikai cimmel rendelkezik, és adott méretli meméria mellett
példaul 32 csoportcimet kaphat (32 kommunikacioés objektuma lehet).
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Logikai cim (csoport cim)
Kommunikaciés objektum: memariahely egy

Példa csoportcimzésre

" F1-F4: négy fénycsd sor
eszkozben . o FE: fényert érzékels
> Funkciojatol figgden 1 bit és 14 byte kozotti Ny1-Ny4: nyomégombok
adatmennyiség atvitele lehetséges S nyomégomb egyaites mlkddtetésre
> (Csak azonos méretli objektumokat lehet i o .
csoportcimekkel 6sszekotni F°°f°pf|’ft?‘:;
0 o , 0 agitas
> Egy objektumhoz tébb csoportcim is , ;’;tégs'
rendelhe:[o, de csak egy a ,kildendo Gsoporteimek:
csoportcim Nyl 1/1/1 e
: Gy : . F VBIAB G anm s
> Minden kommunikéacios objektum rendelkezik F2  11/2;11/5 N§3 1113
flag-ekkel, amellyel az objektum tulajdonséagait Ei mﬁ %g Nyd  1/1/4 i
lehet allitani ’ FE  1/1/4 Nyl
. L - NyK 1/1/5
> A flag-ek megvaltoztatasara csak kulénleges i I
esetekben lehet szikseég, altalaban nem kell
médositani Oket
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KNX taviratok KNX tavirat felépitése

t Tavirat D Nyugta

5,2ms 1,35ms 1,35 ms
1 byte 1 byte
> A busz akkor szabad, ha az utolso jel 6ta 50 bit
idonyi (t1=5,2 ms) telt el, és nem volt Gjabb jel
> Az aadatatvitel utan a vevének t,=1,35 ms (13
bit) id6 all rendelkezésére a feldolgozasra, és a
nyugta megklldésének megkezdésére
> Helyes vétel nyugtazasat az 6sszes cimzett
egyszerre végzi

> Buszhozzé&férés tipusa CSMA/CA

> A KNX busz szinkronizaciéja aszinkron tipusu
> A KNX eseményvezérelt

e Nincsen esemény, akkor szabad a busz

o Esemény tortént, akkor az azt regisztrald
résztvevd varakozik a buszhozzaférésre, és ha
megszerezte, az eseménynek megfeleld
Uzenetet kild

> Az Uzenetet taviratnak hivjuk
> A taviratot csomagokban kiildik a résztvevok
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KNX tavirat felépitése

Kontroll 1 byte
Forras cim 2 byte

Cél cim 2 byte
Csoport vagy fizikai cim 1 bit
Routing szamlal6 3 bit
Hasznos adat hossza 4 bit

Adat 2 — 16 byte
Hossz paritas 1 byte

A tavirat csomagonként, azaz 8 bitenként keril

atvitelre
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KNX tavirat

KNX csomag

|Sta]D0[D1[D2] D3| D4[D5][ D6 [ D7 Par| Sto | Pau[Pau|

> A csomagban az adatbitek sorrendje LSB —
MSB

> 1 startbit (Sta), 1 stopbit (Sto)

> a csomagok kdzoétt 2 bit idényi sziinet van
(Pau)

> a KNX inverz RZ kédolast haszndl

> Par: kereszt paritas
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KNX tavirat részletei

Kontroll mezd

> 1 bit ideje 104 us

> 1 byte hossza 1,35 ms

> 1 Tavirat 9 — 23 csomagbdl allhat
> 1 tavirat hossza 20 — 40 ms
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D6

D5

D4

D3

D2

DO

1

0

W

1

P

PO

0

W: ismételt/nem ismételt
PO, P1: prioritas; 00 a legnagyobb paritas (inverz

RZ miatt)
0 0 rendszerfunkcié
1 0 riasztéas
0 1 U(Ozemifunkcié, magas prioritas
1 1 Uzemi funkcié alacsony prioritas
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KNX tavirat részletei

Forrascim: mindig fizikai cim, Gzenetet mindig csak
egy eszkdz kiuldhet.

Cél cim: A kdvetkezd mezb elsd bitje donti el, hogy
fizikai (0) vagy logikai (1) cim-e.

Routing szamlal6: mindig 6-rol indul, ha altalanos
Uzenetrdl van sz6. Ha rendszerilizenet, akkor 7 az
értéke. Minden vonalerdsitd, vonalcsatolo és
tartomanycsatol6 eggyel csékkenti az értékét
(kivéve, ha 7 volt).
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Paritasok

> Hosszparitas a teljes adatbdél képzédik, minden
adat byte adott bitjébdl képzddik a paritas bitje.
> Hosszparitas parosra egészit ki
> Keresztparitas paratlanra egészit ki minden
csomag végén
> A két paritas
e 1 db hiba javitasara ad lehetéséget
e 2db hiba detektalasara ad lehetéséget
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KNX tavirat részletei

Hasznos adat:
|T T X X X X|BBBB|VVVVVV|.

TT: kommunikacié tipusa

(00 UDP, 01 NDP, 10 UCP, 11 NCP)

XXXX: NDP és NCP esetén a csomag sorszama
BBBB; 0010 iras, 0000 olvasas, 0001 valasz a
normal (izenet valtashoz. Rendszerlizenetek
esetén memodria iras olvasas stb. VV...: adatbitek.
A hasznos adat nem lehet 1 byte hosszu, csak
kettd. Ha az adat belefér 6 bitbe, akkor 2 byte, ha
nem, akkor a maradék 6 bit nincsen kiértékelve.
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K6szondm a figyelmet!
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